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Assistentiehonden voor personen met een beperking  -  Aanvragen

Personen met een handicap worden soms begeleid door een assistentiehond. Deze 
assistentiehond voert allerlei taken uit om personen met een handicap te helpen in het 
dagelijkse leven:

- Een hulphond helpt zijn baas om de deur open te doen of zijn jas aan te doen.
- Een blindengeleidehond helpt zijn baas om zich te verplaatsen, om de straat over te 

steken of om hindernissen te vermijden.
- Een hoorhond signaleert wanneer een voorwerp is gevallen of wanneer er iemand aan 

de deur belt.

Op de refertelijst van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) 
staan een hoorhond, een hulphond en een geleidehond voor blinden waarvoor een 
tegemoetkoming mogelijk is.

Hoewel de hoorhond, hulphond en geleidehond voor blinden op de refertelijst van het 
VAPH staan, staan niet alle assistentiehonden op deze lijst. Zo hebben onder andere 
autismehonden, epilepsiehonden en honden voor personen met een psychische 
problematiek, zoals PTSS, geen plaats op de refertelijst van het VAPH.

Als personen met een beperking dit hulpmiddel willen aanvragen, dienen ze via de 
bijzondere bijstandscommissie (BBC) te gaan. Op 16 december 2021 stelde ik 
schriftelijke vraag nr. 162 aan de minister. Hij antwoordde toen dat er in 2021 geen 
aanvragen waren ingediend voor autismehonden bij het VAPH.

1. Tijdens de commissievergadering van 8 maart 2022 stelde ik een vraag om uitleg 
over het gebruik van assistentiehonden voor personen met een beperking. Ik stelde 
de minister toen de vraag of hij zicht heeft op het aantal dossiers over 
assistentiehonden die in de rechtbank worden behandeld. De minister zou dit 
navragen bij het VAPH. 

Hoeveel aanvragen voor assistentiehonden werden er in 2019 behandeld in de 
rechtbank? Hoeveel waren dat er in 2021? En in 2022? Graag een overzicht van het 
type assistentiehond waarover dit ging.

2. In hoeveel van de door de rechtbank behandelde dossiers werd de assistentiehond 
toegewezen aan de aanvrager? Graag een overzicht voor 2019, 2020 en 2021, 
opgedeeld per jaar en per type assistentiehond.



3. In hoeveel van de door de rechtbank behandelde dossiers werd de assistentiehond 
niet toegewezen aan de aanvrager? Graag een overzicht voor 2019, 2020 en 2021, 
opgedeeld per jaar en per type assistentiehond.

4. In het onderzoek ‘Het maatschappelijk rendement van Stichting Hulphond Nederland’ 
van Barbara de Vries en Peter Scholten staat dat 1 geïnvesteerde euro in een 
assistentiehond de samenleving ruim 2,50 euro bespaart.

Wat is de visie van de minister over deze wetenschappelijke uitspraak?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 455 van 15 maart 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Voorgelegde dossiers aan de rechtbank:
2019: geen honden
2020: 1 geleidehond voor blinden
2021: 1 hulphond

2. Momenteel werd in geen van de door de rechtbank behandelde dossiers uit vraag 1 
een hond toegewezen aan de aanvrager. Het dossier van de hulphond uit 2021 is 
nog in behandeling.

3. De geleidehond voor blinden uit het dossier van 2020 werd niet toegewezen aan de 
aanvrager.

4. In Vlaanderen worden assistentiehonden behandeld in het kader van de Individuele 
Materiële Bijstand (IMB), d.w.z. als een hulpmiddel. Het verhogen van de 
zelfstandigheid en onafhankelijkheid van een persoon met een handicap door het 
gebruik van hulpmiddelen in de dagelijkse leefsituatie kan een invloed hebben op de 
nodige ondersteuning van derden. Een berekening van eventuele efficiëntiewinsten is 
nog niet in kaart gebracht.


